
  

                                                                        ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ                                                                                                                                                                 

                                                      
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                        
ΝΟΜΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 
∆ΗΜΟΣ ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 
Από τα πρακτικά της µε αριθ. 12/2013 συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας 
Ζωής του ∆ήµου Τρικκαίων.    
Αριθµ. Απόφ. 112/2013   
 
                                                         
                                              

               ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
«Αίτηση κ. Σαρµά-Φλιούκα παραχώρηση 
χώρου έµπροσθεν του καταστήµατος για 
τοποθέτηση    πάγκου πώλησης αγροτικών 
προϊόντων»   

Στα Τρίκαλα σήµερα την 25η του µηνός Ιουλίου του έτους 2013, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 
13:00 µ.µ., συνήλθε σε δηµόσια συνεδρίαση στο δηµοτικό κατάστηµα η Επιτροπή 
Ποιότητας Ζωής του ∆ήµου Τρικκαίων, ύστερα από την µε αριθ. πρωτ. 43206/18-07-
2013 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, που επιδόθηκε και δηµοσιεύθηκε νόµιµα, 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν. 3852/2010, όπως ισχύουν. 
∆ιαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο εννέα (9) µελών 
βρέθηκαν παρόντα οκτώ (8) µέλη  
             ΠΑΡΟΝΤΕΣ              ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Καραγεώργος Ηλίας                    Πρόεδρος  1. Τσόγιας ∆ηµήτριος  Μέλος         

2. Πολυµερόπουλος Αλέξανδρος    Αντιπρόεδρος        

3. Γιαννούλας Βάϊος                           Μέλος  

4. Μανώλης Κων/νος                            »  

5. Τριγώνης Κων/νος  Μέλος                 »        

6. Βαϊου Μαρία                                    »  

7. Παζαϊτης ∆ηµήτριος                          »                              

8. Ιακωβάκη Μαρίνα                             »  

Γίνεται µνεία ότι το µέλος της Επιτροπής κ. ∆ηµήτριος Παζαϊτης προσήλθε στη 
συνεδρίαση από την συζήτηση του 7ου θέµατος και µετά.   
Στη συνεδρίαση κλήθηκε και ο Πρόεδρος της ∆ηµοτικής Κοινότητας Τρικκαίων κ. 
Ευάγγελος Βλαχοµήτρος ο οποίος προσήλθε. 
Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την δηµοτική υπάλληλο Ευαγγελή Μαντά. 
 
   Ο κ. Πρόεδρος εισηγούµενος το 6ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη της 
Επιτροπής α) την αριθ. 59/2013 απόφαση του Συµβουλίου της ∆.Κ. Τρικκαίων η οποία 
έχει ως εξής: 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από τα  πρακτικά της  8ης/2013 συνεδρίασης του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας 
Τρικκαίων του ∆ήµου Τρικκαίων. 
        ΑΡ.  ΑΠΟΦ. 59/2013                                                                                       

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
        «Σχετικά µε την  αίτηση  της  κ. αίτηση της κας Σαρµά – Φλιούκα  
Ευαγγελίας για παραχώρηση κοινόχρηστου χώρου στην Οδό Αµαλίας  του ∆ήµου 
Τρικάλων».  

ΑΔΑ: ΒΛΩ7ΩΗ9-ΤΤΖ



  

 
Στα Τρίκαλα και στην αίθουσα συνεδριάσεων του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας 
Τρικκαίων, του ∆ήµου Τρικκαίων, συνήλθε σήµερα στις 10, του µηνός Ιουνίου του έτους 
2013, ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 20:00 µ.µ., σε δηµόσια συνεδρίαση το Συµβούλιο της 
∆ηµοτικής Κοινότητας Τρικκαίων του ∆ήµου Τρικκαίων, ύστερα από την µε αριθµ. πρωτ. 
33291/05.06.2013 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, που επιδόθηκε σύµφωνα µε 
τις διατάξεις του άρθρου 88 του Ν. 3852/2010 ( ΦΕΚ Α’ 87), στο ∆ήµαρχο και στους 
Συµβούλους της ∆ηµοτικής Κοινότητας και αναρτήθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του 
γραφείου της ∆ηµοτικής Κοινότητας  
∆ιαπιστώθηκε πως υπάρχει νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι, σε σύνολο 15 µελών 
βρέθηκαν παρόντα στη συνεδρίαση  10 µέλη και ονοµαστικά: 
      ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                  ΑΠΟΝΤΕΣ  
  1. Βλαχοµήτρος Ευάγγελος                                       1. Γαρδίκα Παρασκευή   
  2. Βράντζας Νικόλαος                                               2. ∆ούκας  Νικόλαος. 
  3. ∆ιαλεσιώτη-Παππά Παρασκευή                               3. Νταούλας Βασίλειος.                                
  4. Κεµανίδης Ιωάννης                                               4. Παπακωνσταντίνου Κων/νος. 
  5. Κολώνας Ευάγγελος                                              5. Σακκά Βασιλική.   
  6. Κοµπόλια Ευθυµία                                              (Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και                 
  7. Κωνσταντός Χρήστος                                    προσκλήθηκαν νόµιµα) 
  8. Μεσιακάρης Βησσαρίων                                          
  9. Παδιός ∆ηµήτριος                                             
10. Παχή Βασιλική      
 
  Ο  Πρόεδρος εισηγούµενος το 5ο θέµα  της ηµερήσιας διάταξης ανέφερε  ότι οι αιτήσεις   
των πολιτών   πρέπει να εξεταστούν µέσα στα πλαίσια της νοµιµότητας και µε βάση τον 
καινούριο κανονισµό παραχώρησης δηµόσιου χώρου.  
  Ο εισηγητής  έθεσε υπ’ όψιν των µελών της ∆ηµ. Κοινότητας την εισήγηση της ∆/νσης     
Οικονοµικών Υπηρεσιών του τµήµατος Εσόδων και Περιουσίας του ∆ήµου Τρικκαίων η 
οποία αναφέρει :  
ΘΕΜΑ : Παραχώρηση κοινόχρηστου χώρου. 
Σχετικά: α) Η µε αριθµό πρωτ. 31154/29.05.2013 αίτηση της κας Σαρµά – Φλιούκα   
Ευαγγελίας.  
Στην µε αριθµό πρωτ. 31154/29.05.2013 αίτησή της η κα Σαρµά – Φλιούκα Ευαγγελία 
αναφέρει τα εξής: Σας γνωστοποιώ ότι επί της οδού Αµαλίας 6 κατέχω µανάβικο εδώ και 
40 χρόνια. Επειδή το εύρος του πεζοδροµίου είναι µικρό παρακαλώ όπως µου νοικιάσετε 
2 θέσεις πάρκιγκ έµπροσθεν του καταστήµατός µου κατά τις ώρες 7 π.µ. έως 15 µ.µ. για 
τοποθέτηση πάγκου πώλησης αγροτικών προϊόντων. 
Λαµβάνοντας υπόψη 
1. Το άρθρο 5 περίπτωση 4 της µε αριθµό 551/2011 Α.∆.Σ. «Κανονισµός χρήσης 
παραχωρούµενων Κοινόχρηστων χώρων» σύµφωνα µε το οποίο «Η έκθεση των 
εµπορευµάτων θα περιορίζεται σε απόσταση 1µ από την οικοδοµική γραµµή και εφόσον 
καλύπτει τις πιο πάνω προϋποθέσεις, ενώ η ενδεχόµενη ανάρτηση αυτών επί των 
προσόψεων των κτηρίων δεν θα µπορεί να υπερβαίνει σε ύψος το 1,5µ. 
Η τοποθέτηση εµπορευµάτων επί των προσόψεων εφαπτόµενη των καταστηµάτων, δεν 
θα υπερβαίνει το 1,50µ σε ύψος και το 1µ. σε πλάτος. 
Η υπηρεσία µας απορρίπτει την αίτηση της κας Σαρµά – Φλιούκα Ευαγγελίας µε την οποία 
ζητά την τοποθέτηση πάγκου σε οδόστρωµα για πώληση αγροτικών προϊόντων. 
     Το συµβούλιο ∆ηµοτικής Κοινότητας Τρικκαίων αφού άκουσε τον εισηγητή έπειτα από 
διαλογική συζήτηση  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
Εισηγείται  να απορριφτεί η αίτηση  της κας Σαρµά – Φλιούκα  Ευαγγελίας  σύµφωνα µε 
πρόταση του µέλους της ∆.Κ. κ. Κεµανίδη Ιωάννη, ότι δεν µπορούµε να προτείνουµε κατ’ 
εξαίρεση. Επί της πρότασης αντίθετη άποψη είχαν το µέλος της ∆.Κ. κα ∆ιαλεσιώτη-Παππά 
Παρασκευή και ο Πρόεδρος κ. Βλαχοµήτρος Ευάγγελος.  
 
          Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξ.  αριθµό 59/2013  

ΑΔΑ: ΒΛΩ7ΩΗ9-ΤΤΖ



  

β) την εισήγηση της ∆/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Τµήµατος Κυκλοφορίας και 
Πολιτικής Προστασίας  η οποία αναφέρει τα κάτωθι: 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
  ΘΕΜΑ: «Εξέταση του αιτήµατος της Σαρµά – Φλιούκα Ευαγγελίας» 
  Σχετ.        Η αριθµ. 31154/29.05.2013 αίτηση 
                 Το αριθµ. 31154/06.06.2013 έγγραφο της Υπηρεσίας µας  
                 Το αριθµ. 37435/20.06.2013 έγγραφο της Αστυνοµικής ∆/νσης Τρικάλων  
 
    Μετά από αυτοψία της Υπηρεσίας µας επί της οδού Αµαλίας 6, διαπιστώσαµε ότι 
λειτουργεί µανάβικο το οποίο καταλαµβάνει χώρο επί του οδοστρώµατος για την 
τοποθέτηση πάγκων πώλησης τροφίµων, καθώς το πεζοδρόµιο είναι περιορισµένου 
πλάτους και δεν είναι δυνατή η διέλευση των πεζών εφόσον καταληφθεί από προϊόντα. 
Το εν λόγω κατάστηµα λειτουργεί από τις 7π.µ έως τις 3µ.µ και µετά το πέρας του 
ωραρίου το οδόστρωµα επανέρχεται στη διάθεση των οδηγών για στάθµευση.   
Καθώς η κατάληψη του οδοστρώµατος είναι αρµοδιότητα κατά κύριο λόγο της Τροχαίας 
σας επισυνάπτουµε το ανωτέρω σχετικό έγγραφο της Αστυνοµικής ∆ιεύθυνσης Τρικάλων 
στην οποία διαβιβάσαµε το αίτηµα της κυρίας Σαρµά . 
    Παρακαλούµε για τη λήψη σχετικής µε το ανωτέρω αίτηµα απόφασης, σύµφωνα µε το 
οποίο ζητείται η επινοικίαση 2 θέσεων στάθµευσης έµπροσθεν του εν λόγω 
καταστήµατος.  
   Ο Πρόεδρος της Επιτροπής αναφέρθηκε στην τήρηση του Κανονισµού χρήσης 
παραχωρούµενων κοινοχρήστων χώρων, αλλά και στο γεγονός ότι κάποιες ιδιαίτερες 
περιπτώσεις όπως αυτή πρέπει να αντιµετωπίζονται ως κατ’ εξαίρεση του Κανονισµού. 
   Ο Πρόεδρος της ∆ηµοτικής Κοινότητας  Τρικκαίων κ. Ευάγγελος Βλαχοµήτρος 
συµφώνησε µε τον Πρόεδρο της Επιτροπής. 
   Τον λόγο πήρε η κ. Ευαγγελία Σαρµά-Φλιούκα και τοποθετήθηκε λέγοντας ότι το 
κατάστηµα λειτουργεί 40 χρόνια και αν δεν βοηθηθεί είναι αναγκασµένη να το κλείσει. 
   Ο κ. Πολυµερόπουλος αναφέρθηκε στο γεγονός ότι ο Κανονισµός πρέπει να προβλέπει 
τέτοιες περιπτώσεις και να δίνονται λύσεις. 
   Η κ. Βαϊου Μαρία πήρε τον λόγο και είπε ότι η κατάληψη του οδοστρώµατος είναι 
αρµοδιότητα της Αστυνοµικής ∆/νσης Τρικάλων και ζήτησε την αναβολή του θέµατος. 
   Μετά τα ανωτέρω ο Πρόεδρος της Επιτροπής κάλεσε τα µέλη της να αποφασίσουν 
σχετικά προτείνοντας την κατάληψη µεγαλύτερου εύρους πεζοδροµίου κατ’ εξαίρεση του 
Κανονισµού τις συγκεκριµένες ώρες  από 7:00 π.µ. έως 15:00 µ.µ. 
   Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής µετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπ΄ όψη 
της,  τα ανωτέρω καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 73 του Ν. 3852/2010    
                                                                           

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 
   Εγκρίνει την κατάληψη µεγαλύτερου εύρους πεζοδροµίου έµπροσθεν του καταστήµατος 
της κ. Σαρµά-Φλιούκα Ευαγγελίας για τοποθέτηση πάγκου πώλησης αγροτικών 
προϊόντων επί της οδού Αµαλίας 6, τις συγκεκριµένες ώρες  από 7:00 π.µ. έως 15:00 
µ.µ., κατ’ εξαίρεση του Κανονισµού χρήσης κοινοχρήστων  χώρων (Απόφ. ∆.Σ. 
551/2011). 
   Τα µέλη της Επιτροπής κ. Κων/νος Τριγώνης, κ. Μαρία Βαϊου και κ. Ιακωβάκη Μαρίνα 
δήλωσαν παρόντες.   

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξ. αριθµό 112/2013 
Η  ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

                    Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                                   ΤΑ ΜΕΛΗ 
     ΗΛΙΑΣ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΣ  
                                            Ακριβές αντίγραφο 

                                                       Τρίκαλα  02 / 08 / 2013 
                Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 
                   ΗΛΙΑΣ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΣ  

                  ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 

ΑΔΑ: ΒΛΩ7ΩΗ9-ΤΤΖ


